

Mesečno poročilo o delu Komisije



September 2023

V mesecu septembru 2023 je senat Komisije za preprečevanje korupcije (Komisija) v sestavi predsednik dr. Robert Šumi ter namestnika predsednika Simon Savski in David Lapornik na treh rednih sejah obravnaval 18 zadev.

V okviru obravnavanih zadev v tem poročilu posebej izpostavljammo zaključene zadeve s področja izvajanja določb Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije (ZIntPK).



KPK

REPUBLIKA SLOVENIJA
KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE
INTEGRITETA | ODGOVORNOST | TRANSPARENTNOST

Poročilo o sprejetih zadevah na sejah senata Komisije v septembru 2023

1. Sum kršitve integritete uradne osebe določenega ministrstva

Komisija je na podlagi pridobljene dokumentacije, podatkov in pojasnil iz v letu 2020 uvedenega tematskega nadzora na določenem ministrstvu in v drugih subjektih javnega sektorja, ki so izvajali nabavo zaščitne opreme, potrebne pri obvladovanju širjenja nalezljive bolezni COVID-19, zaradi suma kršitev integritete uradne osebe določenega ministrstva uvedla postopek preiskave v dveh zadevah. V okviru preiskav je pridobila vse relevantne podatke, dokumentacijo in pojasnila ter vpogledala v uradne in interne evidence. V okviru ene preiskave ni mogla potrditi kršitev določil ZIntPK, zato je postopek ustavila. V okviru druge obravnavane zadeve pa je ugotovila, da je bilo ravnanje obravnavane osebe v nasprotju s pričakovanim delovanjem in odgovornostjo uradne osebe in kot tako predstavlja kršitev integritete, kot jo opredeljuje 3. točka 4. člena ZIntPK.

Senat Komisije je na 32. seji dne 29. 9. 2023 glede obeh zadev sprejel naslednji sklep:

- Ugotovitve o konkretnem primeru se sprejmejo in se s pravnim poukom vročijo obravnavani osebi.

Zaključeni postopki, o začetku katerih je bila javnost že seznanjena

1. Zaključen postopek v zvezi s potovanjem ministrice za digitalno preobrazbo na Kitajsko

Komisija je zaključila obravnavo prijave v zvezi s potovanjem ministrice za digitalno preobrazbo Emilije Stojmenove Duh na Kitajsko. Predhodni preizkus je na lastno pobudo uvedla julija 2023 na podlagi objave v določenem mediju. Iz objave so izhajali očitki, da naj bi pot in bivanje ministrice junija 2023 na Kitajskem, ki naj bi imelo vse znake zasebnega potovanja, plačali davkoplačevalci. V okviru svojih pristojnosti je Komisija podrobno proučila pridobljeno dokumentacijo Ministrstva za digitalno preobrazbo, ki je vsebovala tudi podatke o namenu obiska, stroške potovanja ter natančen program in aktivnosti ministrice v času njenega obiska na Kitajskem. Ministrstvo je obširno pojasnilo namen predmetnega obiska, na podlagi katerega je Komisija zaključila, da obisk ni bil zasebne, pač pa službene narave. Ker navedbe iz prijave niso dale podlage za utemeljen sum kršitev določb ZIntPK, prijave ni sprejela v nadaljnjo obravnavo.

2. Zaključen postopek v zvezi z nasprotjem interesov pri zaposlitvi strokovne direktorice RTV Slovenija

Komisija je zaključila postopek v zvezi s sumom nasprotja interesov nekdanjega direktorja RTV Slovenija Andreja Graha Whatmougha pri zaposlitvi strokovne direktorice za področje trženjskih dejavnosti in programskih vsebin. V drugi polovici leta 2021 je prejela več prijav, iz katerih so izhajali očitki o nepravilnostih. V postopku je pridobila dokumentacijo RTV Slovenija. Del očitkov iz prijave, ki so se nanašali na sume nepravilnosti pri sistemizaciji delovnih mest, neizpolnjevanje pogojev za zaposlitev ter nepravilnosti pri postopku zaposlitve, je aprila 2022 odstopila inšpektoratoma za delo in javni sektor. Ker pa je na podlagi pridobljene dokumentacije zaznala sum kršitev določb ZIntPK, je maja 2022 zoper Andreja Graha Whatmougha uvedla postopek ugotavljanja obstoja dejanskega nasprotja interesov. Ugotovila je, da se ni v celoti izločil iz odločanja in je podpisal sklep o imenovanju ter pogodbo o zaposlitvi osebe, s katero je imel poslovni stik, s čimer se je znašel v okoliščinah, ki ustvarjajo videz nasprotja interesov. Ker je šlo za okoliščine obstoja videza in ne dejanskega nasprotja interesov, je Komisija julija 2023 postopek ustavila in ni izdala ugotovitvenega akta, saj je hkrati zoper kršitelja že vodila prekrškovni postopek.

3. Zaključen postopek v zvezi z nasprotjem interesov nekdanjega notranjega ministra

Komisija je avgusta 2022 prejela prijavo zoper nekdanjega notranjega ministra Aleša Hojsa v povezavi s sklenitvijo in podpisom dogovora in pogodbe o izvajanju svetovalnih in inženirskih storitev pri investicijah Ministrstva za notranje zadeve (MNZ) z družbo DRI upravljanje investicij (DRI). V njej so bili očitki o sumih kršitev ZIntPK glede nasprotja interesov v povezavi s sklenitvijo in podpisom dogovora med MNZ, ki ga je v tistem obdobju kot minister zastopal Aleš Hojs, in družbo DRI o izvajanju svetovalnih in inženirskih storitev. Prav tako je Aleš Hojs kot minister za notranje zadeve osebno, v imenu MNZ z družbo DRI na podlagi omenjenega dogovora podpisal še posamezno pogodbo.

Komisija je v predhodnem preizkusu in nato preiskavi ugotovila, da je imel Aleš Hojs kot tedanji minister zaradi predhodne zaposlitve v DRI s to družbo izkazan poslovni stik, s čimer se je zaradi podpisa dogovora in pogodbe znašel v okoliščinah, ki ustvarjajo videz nasprotja interesov. O tem ni predhodno pisno obvestil svojega predstojnika, to je predsednika vlade, kot mu to nalaga prvi odstavek 38. člena ZIntPK. Ker pa Aleš Hojs ni sodeloval v postopkih priprave in odločanja do trenutka podpisa pravnih poslov, Komisija ni ugotovila dejanskega nasprotja interesov. Zato je postopek ustavila, saj je hkrati zoper kršitelja uvedla tudi prekrškovni postopek, ki še ni pravnomočno zaključen.

Prekrškovna statistika

1. Uvedeni prekrškovni postopki: 1

Področje	število
Premoženjsko stanje	1

2. Izdane odločbe: 4

Področje	število
Nasprotje interesov	1
Omejitve poslovanja	3

3. Izrečena opozorila po ZP-1: 5

Področje	število
Načrti integritete	5